

记一次“开卷是否有益”辩论会

五(3)班小记者 王心怡

星期三晚上,语文老师让我们准备星期五“开卷是否有益辩论会”的资料。听到这个消息,我洋洋得意地想:我一定要在这节课上好好表现,大显身手一番!

转眼到了星期五,老师清脆的嗓音打破了我们擦掌的“沙沙”声:“同学们,辩论会马上开始,首先让我来说说一下规则:正方观点是‘开卷有益’,反方观点是‘开卷未必有益’。哪方把对方说得无言以对,哪方就赢啦!”

辩论会开始了!我是正方的二辩。我方的一辩首先陈述了我们的观点:在这个信息化的世界里,读书是我们获取知识的主要途径之一,所以,我们得多看书,才能走得更远!反方一辩咄咄逼人:我们认为开卷未必有益,如果读的是一些不健康的书籍,便对身心造成不良影响。“我认为开卷是有益的,所有杰出的名人都是从看书起步的。”我用犀利的语言反驳着。徐雨凡站起来说:“现在社会上好书与坏书让我们眼花缭乱,如果我们一味地看各种各样的书,不仅会污染我们的思想,更会使我们的价值观受其影响。”听了反方的辩论,我的心立刻揪了起来。突然,我方的三辩手徐琛自信地站了起来说:“像我们这样的年龄,只要多看书,知识丰富了,那么我们自然而然就可以分辨出哪些书是好的、哪些书是不健康的了。”对方二辩手不以为然,头头是道地说:“如果你一开始看的是不好的书籍,那你就不能辨别是好是坏,你又怎么办?”她的话音刚落,全班就响起了热烈的掌声。我心急如焚,我方的许多同学都回答了,可还是没有把她的问题解决。没办法,我只好铤而走险:“现在的家长都很关心自己的孩子,所以我们看什么样的书,家长都会为我们把关。”顿时全班又响起掌声。

我们你一言、我一语,针锋相对,这真是一场扣人心弦的辩论赛。

指导老师 沈浓

我是一个小书虫

小记者 裘晨宇(证号30488)

我是一只“小书虫”,每天最喜欢的事情就是看书了。

每逢星期天,我都会独自一人去三味书店看书。我先挑好自己喜欢的书,找到好位置就盯着书看。有一次一大早,我钻进书店看书。到妈妈找到我时,我才知道已经到了中午,妈妈嗔怪我是个“小书虫”。现在,我已看完《十万个为什么》、《动物世界》、《科学我来说》、《小猪稀哩咕噜》、《福尔摩斯》……《小猪稀哩咕噜》常让我哈哈大笑,《十万个为什么》会让我觉得世界真奇妙,《福尔摩斯》则激发我长大做警察的愿望……每天我坚持睡前看书20分钟、晨读10分钟,经过大量的阅读,我的写作能力有了很大提高,作文经常得五星,当范文读给同学们听,我可自豪了。

书,给我带来了无穷的乐趣,我愿意做一只快乐的“小书虫”!

指导老师 江金歆

我的阅读时光

102班小记者 周墨

每晚睡前半小时,都是我和妈妈的阅读时光。我们一起读有趣的《小火车托马斯》,谈论可爱的青蛙弗洛格,还有奇妙的神话小说《西游记》。书本里的故事非常吸引我,每晚的阅读时光我都充满期待和快乐!

我爱读《安徒生童话》

102班小记者 戴雨谦

我最爱读《安徒生童话》,其中有一篇《卖火柴的小女孩》,它告诉我们:从没感受过寒冷和饥饿的我们,也许会觉得拥有舒适的生活是理所当然的。但看了这个故事后,我终于明白了,我过得多么幸福。我一定要好好珍惜现在拥有的一切。

让书开启我的智慧

二(3)班小记者 许鑫哲

我最喜欢的书是《米小圈上学记》。这本书主要讲的是米小圈和他的伙伴一起冒险,每个故事都那样精彩迷人。它让我懂得了做人应该要诚实、好学、有责任心……我从这本书中感悟到了很多。多读书、读好书,缕缕书香开启我的智慧,引领我走进精彩缤纷的世界。

指导老师 应婵娜

岳林中心小学“读书”专辑

书香伴我成长

三(4)班小记者 周湘茗(证号27030)

走进我家,一眼就可以看见书架上整齐的书,一本本、一排排,多得数不过来。我拿起一本书,就立刻沉入书中。

小时候,都是妈妈给我讲故事,现在我可以自己读书了,一本本童话故事已满足不了我的要求,我爱上了寓言故事、神话故事、科学类书籍……我尤其喜欢《我们爱科学》,它带着我探索自然界未知的奥秘,一捧起书,我就沉迷其中。一天,我正在看《我们爱科学》,“食物的旅行”深深地吸引了我,我知道了食物先会被我们的舌头推到嘴巴后面,然后舌头用力把食物推到咽喉上方,接着喉咙下端的会厌盖住气管,食物被食管肌肉“抓”住,最后食物进入食管开始它的旅程。原来我们吞食物有这么多的经过啊!

书是知识的海洋、宽阔的天空,我是水中的鱼、天上的鸟。

指导老师 康静

成长的好伙伴

305班小记者 冯境心(证号30496)

我有一个成长的好伙伴,那就是——书。

提起我和书的缘分,认识我的人都会竖起拇指夸我是名副其实的“小书虫”。瞧,桌子上、沙发上、床头旁,到处是我的书。因为这,妈妈还经常批评我乱放东西呢!

记得有一次,做完作业的我在津津有味地看书,妈妈叫我吃饭,我正沉浸书海里,便胡乱应声:“马上就来。”五分钟过去了,十分钟过去了……妈妈见我端坐桌前,火了:“冯境心,今后要对你控制看书时间了!”听到“控制时间”,我飞毛腿一般地溜到餐桌前,狼吞虎咽地吃了起来。饭后,我又迫不及待地捧起宝贝书看……最后,在妈妈的“雷声”中,我慢吞吞地起身去洗澡,一边洗,一边还想着书中有趣的故事,不知不觉中,竟洗了半小时,结果又免不了挨老妈的“言语风暴”。嘻嘻,谁叫我那么爱看书呢!

如今,看书已经成为了我最想做、也最爱做的事情。任那一缕书香,在我的生活里飘散……

指导老师 徐瀚

Maria的启示

五(5)班小记者 翁瑜霞

我买了一本杂志,有篇短篇小说让我印象深刻,这篇小说的名字叫《玛利亚有神灵庇佑》。

小说的主人公叫Maria。她爸爸说,“Maria”在亚兰文中是苦涩的意思,每次遇到困难总会化险为夷,这是为了让她明白没有什么人能不经历风雨就见到彩虹。

Maria是一个英文不好的女孩,因此被同学嘲笑,成了自卑又胆怯的女生,甚至不敢大声朗读英语。后来,在英语搭档的鼓励和帮助下,她渐渐变得自信起来。在搭档的支持下,Maria参加了学校举办的英语辩论赛。她一路上过关斩将,闯进了决赛。然而,Maria在无意中得知自己的搭档居然是决赛对手的哥哥,因此Maria更加努力,不想输给对手,也渐渐开始讨厌搭档。后来Maria成功取得了胜利。她翻出搭档的书准备还给他,翻开书,却惊讶地发现里面写满了各个对手的资料,Maria才发觉是自己的小心眼太多了。玛利亚,是一个笨笨的女孩,但愿她不会错过成长路上那些温暖的风景。

在这个故事里,玛利亚告诉了我很多道理,有坚持和努力,还有信任。

指导老师 俞齐齐

读《窗边的小豆豆》有感

五(4)班小记者 夏莘雨

暑假,妈妈给我买了一本书——日本黑柳彻子写的《窗边的小豆豆》,今天我终于看完了它。这本书内容十分丰富,它讲述了小豆豆的故事,使我受益匪浅。

小豆豆一年级时因为调皮,打扰老师的教学课堂,被退学了。后来经过妈妈的努力,小豆豆转到了一所与众不同的小学——巴学园。那里小豆豆看见了新奇的东西:有改装的电车教室、奇特的矮树门和那慈祥的从不发脾气的校长。书中小豆豆的校长是位非常慈祥的人,他对每个孩子都用爱呵护。巴学园的教育方法也很奇特,可以选自己喜欢的课,可以选自己喜欢的座位……在阅读中,我也常常被小豆豆可爱又勇敢的举动看得哈哈大笑。比如有一次,豆豆的钱包掉到厕所里,她把粪坑里东西全部捞出来,堆成一座“小山”,小林校长看见并没有责骂小豆豆,只是说:“弄完后放回去喔。”比如小豆豆有一天单臂吊在树上,校长问她在干什么,小豆豆说她看见牛肉也是这样整天被挂着,她今天想做牛肉……有趣的事情真是层出不穷,令人捧腹大笑。

巴学园是一所充满无限快乐自由的学校,我很向往有这样的学校。不过我从小豆豆身上学到了不少:无论遇到什么困难都要自信面对,第一次失败了来第二遍,第二次失败来第三遍……读完这本书,使我下定决心要勇敢面对任何事,决不退缩。

种好心田

606班小记者 汪冰冰(证号27054)

星期天一大早,我兴冲冲地往书店跑,因为我是一个小书虫。

我来到少儿读物区,可真是琳琅满目,让我挑花了眼。我一下子冲到最后一排的书架上,哈!这一排的书正合我的胃口。我赶紧拿起一本《五三班的坏小子》津津有味地看了起来。文中,我被爱搞恶作剧的米奇弄得胡思乱想,为鲁云飞的长跑冒了一身冷汗。

不知不觉,看了大半本书,我觉得腿有点麻了,想找把椅子歇个脚。可是,找遍了四周,也没有找到一个能坐的地方。突然,我的目光转移在一堆码得整齐的新书上,那不就是一把椅子吗?哈哈,我赶紧奔了过去,把那一大摞书当成了“椅子”,真怕别人捷足先登呢!

正当我看得起劲,我发现书被我压折了一个大角。我不由得冒出一身冷汗,心想:惨了,如果被营业员发现,非让我赔书不可!我环顾四周,幸好没有店员!我以迅雷不及掩耳之势把第一本书放到最底层。正在这时,店员走了过来,此时,我的心里像十五个吊桶打水——七上八下。我慢慢地移动身子,挡住了那本书。店员在我身边“视察”一番,忙着去整理旁边的柜子了。我长长松了一口气,赶忙转移地点,快速溜到前排,找了本《爱的教育》翻阅着。不知不觉,我被书中那一个个善良、诚信的孩子所打动,不禁想起了自己的行为。这时,我的脸一阵发热,心底有一个声音清晰地响起:“你,怎么可以这么不负责任、这么不诚实呢?”

此时,我再也不想沉默了,鼓起勇气快步来到店员阿姨边:“对不起,阿姨,刚才我压坏了这本书,我把它买走吧!”阿姨见了,绷着的脸上露出了笑脸:“小朋友,你真勇敢!有勇气来承认错误,阿姨要特别表扬你!书倒不用你赔,以后看书时请你注意好吗?否则我们都不爱护书,哪有新书供读者看呀!”听了阿姨的话,我使劲地点头,忙说了声“谢谢阿姨”。

出了新华书店,我如释重负,脸上灿烂如花——因为诚信的种子已在我心里生根发芽。

幻想让世界更美好

——《绿山墙的安妮》读后感

六(4)班小记者 丁佳桑(证号27067)

幻想可以让人变得乐观、开朗。当我们的生活是黑色的时候,我们应该幻想七色的彩虹;当我们的世界变得黑暗时,我们应该幻想明亮的太阳;当我们悲伤的时候,我们应该幻想灿烂的笑容。

《绿山墙的安妮》这本书中的安妮就是这样。绿山墙农舍的卡思伯特兄妹领养了她,她就像一股清新的风吹进了宁静的绿山墙。因为她爱幻想又纯真,所以她每天会向植物打招呼,会因为幻想而常常忘记玛丽拉交代的工作,也会单纯地认为林德太太是坏人而臭骂她,还会因为“胡萝卜”这个外号和班上最帅的男生闹别扭。安妮并不漂亮,而且在一岁就失去了父亲和母亲,虽然她身世凄凉,但上帝很公平——给了她一颗纯洁乐观的心。

这让我想起了一个故事:有两个人,去医院看病,医生不小心把诊断书弄混了。身患绝症的人以为什么病都没有,变得乐观;而那个没病的人以为自己得了绝症,就变得忧郁。最后,身患绝症的人痊愈了,但没病的那个人却去世了。

我们总是顶着压力过着生活、看着世界,但你只要相信生活会有阳光,生活就会有阳光。你向世界微笑,它也会毫不保留地向你微笑。只要你时刻用一颗乐观的心去看待世界,去面对世界,去拥抱世界,你就会发现,原来天空是多么的湛蓝!

《三国演义》读后感

四(6)班小记者 周澈

相信大家都知道罗贯中写的《三国演义》吧?这本书把刘关张桃园三结义到三家归晋写得非常精彩,看得我欲罢不能。

三国中的战役极多,最精彩的要数火烧赤壁了。但我在看的过程中产生了疑问:赤壁之战真的存在吗?首先,曹操的兵将都是“旱鸭子”,但直至战斗结束曹军的大将还是零伤亡,这个漏洞太难以自圆其说了;其次,孙刘联军大获全胜后,本应对周瑜、诸葛亮等有功之臣大肆封赏,但书中却没有任何的封赏纪录,这也是让我百思不得其解的一个疑点。虽然赤壁之战的真实性受到了我的质疑,但还是让我知道了只要谋略运用得当,就能以少胜多。

我喜欢这本书!

读书让我快乐

404班小记者 张雁南

我看的第一本书是爸爸给我买的《哪吒闹海》,当时我还不识字,却被书上的图画深深吸引。后来,我还知道了《西游记》,这些神话人物深深地吸引了我。再后来,我开始识字,书也就成为我生命中最重要的一部分。我们同学在一起的时候,除了嬉戏玩耍,更多的时候是在议论谁谁看了一本什么好书。

读书让我找到了快乐。我有一个愿望,就是一定要把爸爸书房满满一书架的书全部读完。

指导老师 张琳